

小记者团,快乐成长的摇篮

成武县郗城第六实验小学五·一班 兰硕(小记者编号:cwg6042)

时光如梭,转眼间我已参加菏泽报业小记者团四年了,既收获了快乐、知识,又开阔了眼界、增长了见识,受益匪浅。

小记者团可以被形象地比喻为“收获的摇篮”,因为它为我们提供了一个多元化的学习和成长的平台,让我们在实践中获得宝贵的经验和知识。

小记者团是“学习知识的摇篮”,它能通过各种活动,让我们接触到不同的知识领域。“学知识猜灯谜,欢乐闹元宵”,让小记者体会到猜灯谜的乐趣;参观博物馆,让我们了解不同时期的历史背景和社会变迁;走进气象局,让我零距离感受到气候变化与人类生活的紧密关系……哇!每次活动都意义非凡,让我流连忘返。

小记者团是“社会实践的摇篮”,让我们有机会参与到社会实践中,培养爱心和社会责任感。每年“九九公益日”,庄老师都会带领小记者义卖、募捐,用实际行动为困境女童奉献爱心,也让我懂得了,播撒

爱、传播爱,是我们菏泽报业小记者的神圣使命。

小记者团是“文化传承的摇篮”。学面塑,让我们近距离地接触中国民间传统艺术;体验“传拓”技艺,让我们感受到非遗的魅力;学习拜师礼,让我们与先贤对话等……每次的活动都是那么的精彩。

小记者团是孕育“写作能力的摇篮”。创造力作文课堂,引领我们学会写作高招。这方面,我的体会特别深刻,因为参加每次活动,庄老师都会引导我们如何生动记录活动内容,怎么用笔才能文采出众。有了这些素材的铺垫,再加上庄老师的悉心指导,我的写作能力逐步提高,《牡丹晚报·成长特刊》上也频频出现我的名字。在今年的“我眼中的牡丹”征文活动中,我还荣获一等奖呢!

小记者团是“成就自我的摇篮”,它能给我们提供展示自我、实现自我价值的舞台。我曾多次参加“全国青少年语言艺术大赛”,连续几年斩获菏泽

赛区金奖;也曾多次登上国庆节全市小记者专场演出的大舞台,担任主持。就在今年,作为菏泽报业小记者团的优秀代表,我还被邀请参加在云南省昆明市举行的第三届全民阅读大会。在大会“我向报纸投稿件”优秀作品环节中,我展示了非遗剪纸作品《巨龙腾飞》,还获得了优秀作品奖呢!当我接过由中国报业协会理事长张建星、中国晚报工作者协会会长刘海陵颁发的奖状时,心中充满了喜悦和自豪!我真的很庆幸在四年前就融入了这个大家庭,才有机会取得这么多的成绩。

总之,菏泽报业小记者团能够给我们提供多样化的学习和实践机会,帮助我们在多方面获得提升、不断成长,确实是一个收获颇丰的摇篮,让我无比热爱。

新的一年,真希望更多同学能参与进来,在小记者多彩实践活动中不断进步!也希望今后的小记者活动更加精彩!

(指导教师 李结)

小记者团伴我成长

菏泽市第二实验小学五·二班 陆世恒(小记者编号:03726)

光阴似箭,日月如梭。转眼间我已加入菏泽报业小记者这个大家庭三年多啦!在这三年中,我收获满满,留下了数不清的美好回忆。

还记得二年级时,妈妈告诉我,她为我报了小记者。于是,我第一次带着好奇的心情去驴聪聪农场参加活动了,感觉特别开心。从此,我就爱上了这个大家庭,生活也变得丰富多彩起来。每次参加完活动,我就像吸水海绵,感觉自己的知识库又满了一些。

在这里,我参加了很多公益活动。如:去敬老院给爷爷奶奶过重阳节,去博物馆体验“小小红领巾讲解员”,去消防队、地震局……这些社会实践活动,不仅让我增长了见识,还学会了如何和他人交流。

在小记者这个大家庭里,最让我难忘的,要数今年暑假参加的那次小报童义卖活动了。开始,我并没感觉有什么难的,心里还在想:妈妈就给我领这点报纸!可行

动起来,我才知道自己太自以为是了。

我带着领取的报纸来到小区门口的超市前,想着这里人多,肯定好卖,谁知道半个小时过去了,我连一份也没有卖出去。太阳越来越炽烈,我又热又着急,满头大汗。

这时,妈妈走过来,耐心地对我说:“孩子,你这样拿着报纸干站着是不行的,要想想老师为什么给你们布置这项任务。”在妈妈的鼓励下,结合老师给我的提示,我主动向周围的叔叔阿姨推销报纸,终于战胜了困难。这个任务既锻炼了我自己,又帮助了大学生哥哥姐姐,我太开心了。

三年转眼过去,我在一个个有趣的活动中收获了快乐,在一次次任务中战胜了困难,各方面能力都得到了锻炼。我十分感谢艾老师和小记者团的每位领导给我的帮助和认可。今后,我会继续跟着我们这个大家庭,幸福快乐地奔向更广阔的天空!

我还要做快乐的小记者

菏泽一中附属学校五·一班 崔敖尘(小记者编号:2409075)

我参加小记者已经两年了。成为一名小记者,真是一件快乐的事,不仅能参加许许多多有趣的活动,还能提高我的写作能力。

最令我难忘的小记者活动是义卖报纸。那天一大早,我就去了报社,领了15份报纸。虽然心中有点忐忑,但一想到这次是义卖报纸,赚的钱会捐给贫困大学生,我还是信心满满地踏上了征程。

开始卖报了!我站在火车站广场,看见一位阿姨正向我走来,暗道“机不可失,时不再来”,一个箭步冲了上去。可是,嘴巴也太不给力了吧!我拦住阿姨后,却不知道该说什么才好,好

不容易才挤出一句:“阿姨……买报纸……献爱心……”阿姨似懂非懂,但还是买了一份报纸,给了我“继续战斗”的勇气。紧接着,我又拦住一位叔叔,可还没等我说完,就被他打断了:“去去去,一边去!”

顿时,我有点丧气。但妈妈对我说:“他不买是他的自由,别灰心呀!”我只好振作精神,寻找下一个爱心人士——这次是一位50多岁的爷爷,正想开车离开。我迅速地跑到他跟前说:“爷爷,我是菏泽日报社的一名小记者,买份报纸吧,卖报所得将捐给贫困大学生……”爷爷没等我说完,就慷慨大方地塞给我20元钱,说:“只给我一份报纸就行,其他的钱别找了,我也献份爱心!”啊,看来还是善良有爱心人士多啊!经过两个多小时

的“激烈奋战”,我终于把报纸卖完了,一共得到41元呢!我将钱全部捐给了贫困大学生。虽然过程辛苦了点,但一想到可以帮助贫困大学生上学,我就非常开心。

除了参加本地的一些活动,报社的老师还带领我们参加了去外地的夏令营和冬令营活动。两年间,我有幸去了南京的中山陵、上海的迪斯尼乐园、北京的长城,还去了内蒙古辽阔的大草原骑马……最让我记忆深刻的是,我们去了北京的清华大学,老师还给我们拍了照。我心里暗暗下定决心,若干年后我一定要考上清华大学!

做小记者不仅能开阔我的视野,还能锻炼我与人们的交往和沟通能力,所以,我还要继续加入小记者团队!

我要用笔记录更多的故事

牡丹区东苑小学四·六班 侯莉姿(小记者编号:03295)

光阴似箭,日月如梭。弹指之间,我已经加入小记者团三年了。在这三年里,我感到当一名小记者是一件光荣的事情,同时,也收获了很多成长的经历。

我清楚地记得,小学一年级时,妈妈给我报名,让我加入了小记者团队。当小记者证、小记者马甲等装备发下来的那一刻,我很自豪!其实,小时候,记者在我的心中就已是很神圣的职业。于是,我暗暗下决心:做一名优秀的小记者,争取多参加活动,学到很多在学校学不到的东西,多写优秀稿件。这样既能锻炼我的写作能力,又能培养我的劳动能力。

从那以后,我积极参加各种小记者活动。其中最让我难忘的是第一次参加电影活动——观看《八角笼中》。那天,我和小伙伴们一起坐在电影院里,等待电影开演。屏幕上的画面逐渐清晰,我被电影中角色的勇敢和坚持深深吸引。电影结束

后,我既兴奋又感动,仿佛自己也经历了一场冒险。

通过参加各种活动,我学会了如何用文字记录生活中的点点滴滴,如何用镜头捕捉美好的瞬间。在参与主持中,我学会了倾听和表达,培养了自己的观察力和沟通能力。这些经历让我更加热爱写作,更加珍惜团队合作的力量。我相信,只要坚持不懈,努力提升自己,成长之路上定能走得更加坚定和自信。

参加小记者活动让我更加自信和勇敢,也学会了如何观察生活,如何用文字记录下自己的所见所闻。每当完成一篇稿件,我都会感到无比的满足,很有成就感。未来,我希望能继续做一名优秀的小记者,用我的笔记录下更多的故事。

2025年,我将继续加入菏泽报业小记者团,希望更多的优秀同学加入我们的小记者团队!

(指导教师 庞真真)

